
Domáca úloha cvičenie 3 - riešenie 
 

Úloha: Nájdite inverznú maticu k matici 

𝑨 = (
−𝟑 𝟐
−𝟒 𝟑

). 

Vypočítajte 𝑨𝟏𝟑𝟒𝟗. 

 

Riešenie: 

Nájsť inverznú maticu môžeme viacerými cestami, napr.: 

(𝐴|𝐼2) = (
−3 2
−4 3

|
1 0
0 1

)
∼

𝑅1 ≔ 𝑅1 − 𝑅2
(

1 −1
−4 3

|
1 −1
0 1

)
∼

𝑅2 ≔ 𝑅2 + 4𝑅1
 

(
1 −1
0 −1

|
1 −1
4 −3

)
∼

𝑅2 ≔ −𝑅2
(

1 −1
0 1

|
1 −1

−4 3
)

∼
𝑅1 ≔ 𝑅1 + 𝑅2

(
1 0
0 1

|
−3 2
−4 3

) = (𝐼2|𝐴−1) 

alebo z: 

det 𝐴 = (−3)3 − 2(−4) = −9 + 8 = −1 

máme: 

𝐴−1 =
1

det 𝐴
adj 𝐴 = (−1) (

3 −2
4 −3

) = (
−3 2
−4 3

). 

Vidíme, že 𝐴−1 = 𝐴. Skutočne je tomu tak: 

𝐴𝐴 = (
−3 2
−4 3

) (
−3 2
−4 3

) = (
1 0
0 1

) = 𝐼2 

Z toho vyplýva, že 𝐴2 = 𝐼2 a teda 𝐴3 = 𝐴, 𝐴4 = 𝐼2, 𝐴5 = 𝐴, atď. To môžeme zapísať takto: 

𝐴𝑛 = {
𝐴, ak 𝑛 ∈ ℕ je nepárne;
𝐼2,              ak 𝑛 ∈ ℕ je párne.

 

Ak je totiž 𝑛 ∈ ℕ párne číslo, tak 𝑛 = 2𝑘, kde 𝑘 ∈ ℕ. Potom: 

𝐴𝑛 = 𝐴2𝑘 = (𝐴2)𝑘 = (𝐼2)𝑘 = 𝐼2. 

Ak 𝑛 ∈ ℕ je nepárne číslo, tak 𝑛 = 2𝑘 + 1, kde 𝑘 ∈ ℕ0. Potom: 

𝐴𝑛 = 𝐴2𝑘+1 = 𝐴2𝑘𝐴 = 𝐼2𝐴 = 𝐴. 

Prirodzené číslo 1349 je nepárne, preto 𝐴1349 = 𝐴. 


